

屯門區議會轄下
屯門大型活動工作小組
第一次會議記錄

日期：2024年2月26日（星期一）

時間：下午3時30分

地點：屯門區議會會議室

出席者：

雲天壯先生，MH（主席）	屯門區議員
徐帆先生，MH	屯門區議員
陳文偉先生，MH	屯門區議員
曾憲康先生，MH	屯門區議員
甘文鋒先生	屯門區議員
巫成鋒先生	屯門區議員
何俊亨先生	屯門區議員
李超雄先生	屯門區議員
陳孟宜女士	屯門區議員
陳浩庭先生	屯門區議員
陳貴和博士	屯門區議員
麥美儀女士	屯門區議員
馮鈺鋒先生，MH	屯門區議員
葉俊遠先生	屯門區議員
鄭彥鈞先生	屯門區議員
謝永恒先生	屯門區議員
謝玉玲女士	屯門區議員
鄭珉楠先生	屯門區議員
文亦誠先生（秘書）	民政事務總署屯門民政事務處聯絡主任（東北）一

列席者：

關可臨先生，JP	民政事務總署屯門民政事務專員兼屯門區議會主席
陳奕龍先生	民政事務總署屯門民政事務助理專員（二）
方婉華女士	民政事務總署屯門民政事務處高級聯絡主任（四）
霍子軒先生	民政事務總署屯門民政事務處聯絡主任主管（東北）
鄭念慈女士	民政事務總署屯門民政事務處聯絡主任主管（社區事務）
黃天龍先生	民政事務總署屯門民政事務處聯絡主任主管（西北）

因病缺席者：

程志紅女士，MH, JP	屯門區議員
--------------	-------

I. 歡迎詞

主席歡迎各位成員及各政府部門代表出席屯門大型活動工作小組（工作小組）第一次會議。

II. 成員請假事宜

2. 秘書處於會議前收到程志紅議員提交的「因病缺席」申請，並已夾附醫生證明書，故徵求工作小組同意其缺席申請。
3. 全體成員對有關申請沒有意見，主席宣布通過程志紅議員的缺席申請。

III. 討論事項

(1) 報告在 2023 年度工作小組已舉行的活動

4. 屯門民政事務處(民政處)霍子軒先生簡介上一屆工作小組籌辦的三項大型活動，分別為「慶祝香港特別行政區成立 26 周年—屯門區升旗禮」、「慶祝屯門新市鎮成立 50 周年—屯門沙灘節 2023」及「慶祝屯門新市鎮成立 50 周年—屯門沙灘排球邀請賽暨同樂日 2023」。
5. 有成員希望了解工作小組申請社區參與計劃撥款的財政規劃及各項活動的資源分配事宜。霍先生表示，社區參與計劃撥款需等待最新財政年度通過後才獲悉確實批核款項，故未能於會上向成員提供撥款數字。工作小組現時按照上年度的撥款額制定活動計劃，待實際獲知金額後，民政處會適時向工作小組匯報。

(2) 慶祝香港特別行政區成立 27 周年—屯門區升旗禮 (屯門大型活動工作小組文件第 1/2024 號)

6. 主席請成員參閱呈枱文件第 1/2024 號，有關「慶祝香港特別行政區成立 27 周年—屯門區升旗禮」的活動簡介和建議。
7. 民政處鄭念慈女士表示自 2022 年起，屯門區於每年 7 月 1 日假屯門文娛廣場舉辦「屯門區升旗禮」，合辦單位為屯門區議會及民政處，並由屯門區各分區委員會協辦有關活動，同時會邀請制服團體參與中式步操升旗禮及表演活動。
8. 有關籌備今年「慶祝香港特別行政區成立 27 周年—屯門區升旗禮」活動計劃，鄭女士建議維持於 7 月 1 日假屯門文娛廣場舉行，並繼續邀請屯門區各分區委員會協辦，亦會邀請各分區會、屯門區撲滅罪行委員會、防火委員會、青年社區建設委員會、青年發展及公民教育委員會，及屯門區各主要社團代表出席觀看升旗禮。
9. 鄭女士續表示由於升旗禮中使用的中式步操須以標準方式進行，故建議參照往年的安排，繼續邀請民安隊少年團派出升旗隊及其合適的表演隊伍參與。此外，有關籌備

今年活動的預算及流程；亦建議根據往年活動開支和內容安排，並按政府的採購程序為活動揀選承辦商，然後安排獲選的承辦商列席工作小組會議介紹活動計劃。

10. 有成員提議在今年升旗禮活動的中式步操環節上加入特色元素，例如中樂伴奏、花式步操演出，以及邀請屯門區內的關愛隊、中小學代表參與活動等建議。鄭女士回應表示在舉行升旗禮時必須莊嚴而隆重的前提下，民政處會積極考慮成員的意見。

11. 屯門民政專員關可臨先生補充指，在揀選升旗禮活動步操環節的負責團體上，同時可加入區內學校的升旗步操隊伍作考慮。此外，由於升旗禮儀式必須按照標準形式進行，變化空間不大，但有關加入花式步操等特色表演項目的建議，關專員表示可考慮安排於升旗禮後以表演形式進行。最後，今年的屯門升旗禮活動除了參照過往的名單邀請屯門區議員、屯門區各分區委員會及主要社團代表參與外，亦會邀請區內的關愛隊代表出席觀禮活動。

12. 主席請民政處於開展屯門升旗禮活動時，可積極考慮各成員的意見。

(3) 慶祝中華人民共和國成立 75 周年—屯門沙灘節 2024 (屯門大型活動工作小組文件第 2/2024 號)

13. 主席請成員參閱呈枱文件第 2/2024 號，有關「慶祝中華人民共和國成立 75 周年—屯門沙灘節 2024」（沙灘節）的活動簡介和建議。

14. 霍先生指沙灘節一直以來是屯門區內的年度盛事之一，深受區內及區外市民歡迎，其中活動亮點是晚上進行的沙灘音樂會，有不同的年輕歌手和樂隊參與表演，日間亦設有各式攤位遊戲、手工藝工作坊及堆沙工作坊等。

15. 有關籌備今年的沙灘節活動，霍先生表示由於今年正值是中華人民共和國成立 75 周年大日子，故建議本年沙灘節活動以「國慶 75 周年」為主題，除沿有的各式攤位遊戲、堆沙工作坊及晚間音樂會外，亦同時增添新元素，其中一項建議為夜間無人機表演。由於項目涉及其他法例要求，民政處現積極與相關部門進行可行性研究，並把沙灘節活動提名為國慶 75 周年重點項目，以獲得額外資源，再配合各大機構的贊助，使活動內容更為豐富。此外，參照去年的活動開支及內容，霍先生建議將既有的嘉年華及音樂會部分繼續由民政處籌辦，並按政府的採購程序為活動揀選承辦商，然後安排獲選的承辦商列席工作小組會議介紹活動計劃。有關計劃的進展，民政處會適時向工作小組匯報。

16. 總結各成員就沙灘節活動內容及設置售賣熟食和含酒精飲料攤位的建議，霍先生回應表示由於法例上對食品安全的要求較嚴謹，根據過往籌備活動經驗，在申請臨時食物製造牌照上有一定的難度。民政處方婉華女士補充指，據她理解，現時在黃金泳灘一帶提供食物及飲品的食肆可能已有康樂及文化事務署（康文署）批准的場地獨家供應權，如活動有其他食品供應可能會違反其獨家供應權，因此需要向康文署索取相關資料。民政處會進一步研究相關細則及社區參與撥款規限，適時向工作小組作出報告。

17. 霍先生備悉成員建議，邀請過往沙灘節「全港青年人 band-show 比賽」的得獎者參與本區或跨區活動，並提供更多演出機會。他續指在不違反樂隊在參加比賽時與承辦商簽署的合約條款下，民政處會盡量作出協調，以善用沙灘節的品牌，讓各區市民都有機會認識沙灘節的成果。方女士補充指，「18 區日夜都繽紛—夜屯園」已向屯門沙灘節 2023「全港青年人 band-show 比賽」的冠、亞及季軍樂隊發出邀請到場表演。

18. 有成員建議在黃金泳灘近岸位置放置各種浮水裝飾、增設沙雕比賽或堆沙工作坊教學時段、舉辦「泳衣 Catwalk Show」、延長沙灘節活動日至整個週末等。霍先生表示由於沙灘節活動正值泳季，康文署考慮到泳客安全因此對沙灘上的各項活動要求較多，民政處會與康文署繼續商討各項方案的可行性，並稍後再行報告。

19. 關專員補充指，今年沙灘節活動的沙灘音樂會仍會按照往常安排，由承辦商提供多元化的音樂表演節目。由於今年沙灘節活動將提名為本區國慶 75 周年的重點項目，因此政府會提供額外資源以作支持。雖然有關撥款金額仍有待落實，但預計應足夠安排夜間海上無人機表演。此外，由於屯門區鄰近機場範圍及位處禁飛航道，因此民政處將積極與各部門磋商各項可行方案，以確認有關演出。

20. 主席請民政處於開展「慶祝中華人民共和國成立 75 周年—屯門沙灘節 2024」時，積極考慮各成員意見。

IV. 下次會議日期

21. 沒有成員提出其他事項，主席於下午 4 時 20 分宣佈會議結束。秘書處將另行通知成員下次會議日期。

屯門區議會轄下屯門大型活動工作小組秘書處

檔案：HAD TM DC/13/35/DC/29(2024)

日期：2024 年 5 月